

LIESHANFENGCAI

打造高质量发展强劲引擎

——烈山区招商引资工作实现新突破

■记者 刘露 通讯员 程红玲

今年以来,烈山区进一步强化“招商引资是经济工作生命线”意识,加大招商引资工作力度,树牢“一个意识”,突出“两个聚焦”,紧抓“两个围绕”,实施“五项提升行动”,努力实现招商引资项目数量和质量新突破。

招商引资定位更准,产业集群更有保障。烈山区紧紧围绕“五群十链”主导产业,开展精准招商,重点打造绿色建材产业集群,着力完善高端制造(电子信息)、新能源、数字经济三条产业链。成立以区委、区政府主要领导为组长的产业集群和产业链发展领导小组,产业集群和产业链分别设一个群长(链长)和一个牵头部门,区委常委担任群长

(链长),牵头部门具体负责产业集群的工作推进。突出“双招双引”,坚持招商与招才并举、引资与引智并重,聚焦“一群三链”,加快引进一批头部企业、骨干企业、系统集成和配套项目,新签约的13个工业项目中,全部为高端制造、新能源、绿色建材产业链项目,有力促进基础产业集群化、新兴产业链条化发展。

招商引资氛围更浓,信息梳理更加实效。强化招商引资组织建设,成立了由区委、区政府主要领导为组长,区四大班子领导担任团长、区直各有关部门为成员的12个产业招商团和五个专业招商组,今年以来全区累计外出招商75批次(其中区委区政府主要领导外出招商11批次),拜访企业126家,邀请来烈企业109批次。以区领导带头招商

为引领,产业招商、精准招商、以商招商、委托招商、驻外招商和基金招商等多种方式并举,全区招商意识明显提高,氛围日益浓厚。全区共收集各类项目信息96个,经预审研判,共梳理持续跟进项目39个,重点在谈项目20个(计划总投资232.6亿元)。

招商引资项目推进有力,各项指标稳中有进。今年以来,新签约工业项目13个,同比增加3个。新开工工业项目8个,同比增加6个。新投产工业项目6个,同比持平。市重点调度重大项目和晶科技智造项目有序开工建设。利用省外资金增长高于全市28.3个百分点,位列全市六个载体单位第二。

招商引资流程科学有序,工作机制有效运转。不断创新成立重大项目建设服务和综合服

务保障领导小组,建立重大项目建设对接平台等项目推进机制,为招大引强,促进产业集聚提供有效支撑。上市公司无锡和晶科技投资6.5亿元的控制器智造项目成功签约开工,该项目将助推烈山区电子信息高端制造业提档升级;上市公司高桥股份投资1.1亿元的精密制造项目签约落地;上市公司江苏宝馨科技投资10亿元的智能装备制造项目正在紧密对接。

招商引资注重开放合作,促进区域协调发展。烈山区抢抓全面融入长三角一体化发展机遇,推动区域经济跨越式高质量发展,围绕新一轮的产业发展战略,积极统筹规划、合理布局,加快构建现代化新型产业体系,努力打造“中心辐射、两翼齐飞、四板联动”发展新格局。目前已

同镇江市丹徒区、徐州经济开发区达成合作意向,双方将在加强优势资源、人才队伍、园区建设合作交流方面深化互利合作,实现互利共赢、共同发展。

招商引资创造优良环境,推动经济社会高质量发展。烈山区积极推进智慧政务服务建设,实现事项办理更便利、更快捷;加大服务招商引资,项目建设力度,点对点提供手续办理、排疑解难等服务,着力补短板、强弱项、促提升,努力为推动项目早落地、早开工、早投产、早见效创造更优条件;以“不为办不了找理由,只为办好事想办法”为目标,坚持问题导向,大力弘扬“难处见担当、服务更需细致”的工作作风,加大服务能力建设,打造优化营商环境的“全过程服务链”。

烈山区积极推进养老服务和智慧养老民生工程

■通讯员 邓亚萍 张贝贝

本报讯 今年以来,烈山区民政局积极推进养老服务和智慧养老民生工程建设,强化基本养老服务保障,创新发展智慧养老,着力补齐城市居家养老服务短板。

全力推进养老服务机构智慧化建设。为进一步提升为养老服务能力和老人的幸福感、获得感,结合养老服务机构智慧化建设和服务质量提升行动,按照“重点对待、统筹兼顾”的原则,集中精力、人力、财力,为烈山镇敬老院申报2021年省

级智慧养老院做好充足准备,投资60万元为其配备多功能护理床和无感知智能看护床垫;投资49.5万元对其进行适老化改造、院内进行重新规划设计;投资9.65万元为其配备大型洗涤、烘干、熨烫设备,把烈山镇敬老院打造成“失能老人集中照护中心”“智慧化敬老院”和“花园式养老机构”。

探索推进“嵌入式”养老服务项目改造。“嵌入式”养老服务机构通过前期申报,选址为海孜矿医院。过去的养老服务多为零散分布,助餐、日托、文体活动、健康服务等“单项”服务,为

满足广大老年人的多层次、多样化养老服务需求,通过“嵌入式”养老服务机构的建设融合助餐、日托、全托、医养结合等服务于一体的综合养老服务,更好地提高服务供给效率。养老服务深嵌居民社区,让老年人尽可能“原居安老”,在家门口获得需要的服务。

积极开展养老服务机构星级评定工作。坚持标准引领,强化监督管理,健全养老服务机构质量安全保障长效机制。结合《淮北市养老服务体系建设规划(2020—2025年)》文件及烈山区实际情况,开展养老服务机

构等级评定项目。项目通过公开询价的方式聘请第三方评估机构,通过评审的方式,对烈山区养老服务机构实施等级评定。项目以《养老机构等级划分与评定》(GB/T 32726—2018)及其《国家标准实施指南》(试行)为标准,客观复核评定养老机构的等级,提升养老服务服务水平,提高公众对养老服务的安全感和满意度,让老年人生活得安心、顺心、舒心。

以优质项目创建养老服务品牌。结合社会救助“情暖烈山 共享小康”服务品牌创建工作,不断巩固养老服务成

果,重点解决困难老年群体实际需求。以杨庄街道办事处作为试点,通过政府购买服务形式,由志愿者、机构、专业团队对60岁以上困难老年人提供家庭访视、志愿照料、心理疏导、社会融入等服务,让困难老人的基本生活在有保障的基础上得到有效提升。通过民政牵头,依托专业社会组织力量,聚焦困难老年人切实需求,创新服务方式,进一步满足老人不同层次个性化、多样化的养老需求,增强全区困难老年人晚年生活的获得感、幸福感、安全感。

河道整治扮靓乡村



今年以来,烈山区宋疃镇大力实施生态宜居建设,针对辖区河流河床清淤、拓宽和排污管道埋设、河堤堡坎垒筑及绿化等进行综合修复整治,不仅美化了流域环境,而且提高了防洪能力。通过河道整治,全方位改善农村人居环境,不断提升居住品位,促进乡村美丽蝶变。图为河道整治后的黄营村美景。

■摄影 记者 冯树风
通讯员 徐平

立足实际创特色 为民事办促发展 烈山镇“我为群众办实事”落地有声

■记者 刘露 通讯员 赵雅倩

本报讯 日前,记者从烈山镇了解到,该镇坚持以深学促实干、创新载体、丰富形式,坚持把党史学习教育和14个村(居)的重点工作紧密结合,实实在在为群众解难题办实事,把党史学习教育成效转化为高质量发展的磅礴力量。

聚焦村容村貌,旧貌换新颜。为切实提高农村人居生活环境,着力打造生态宜居的美丽乡村,烈山镇按照“五清一改”为重点的乡村清洁行动,清“死角”、扫“盲区”、治“顽疾”,全面消除农村脏、乱、差,聚焦东外环主路,提升沿线形象。聚焦小街巷治理,确保硬化全面覆盖,让每条小街巷都能成为群众的“贴心街”“幸福巷”。聚焦乱搭乱建,拆除违章建筑,打造整洁有序的村庄。聚焦农村改厕,确

保农村改厕工程成效;聚焦村内公共设施服务水平,打造休闲文化广场,丰富群众业余文化生活。

助力危房改造,筑牢安全“屏障”。为解决好居民的危房改造、安全住房问题,烈山镇关注民情、致力民生,深入14个村(居),对农村低收入人群等重点对象的住房进行摸底鉴定,健全完善农村低收入人群等重点对象住房安全动态监测机制,实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,做到改造一户、销号一户,精准实施帮扶改造。在地基基础、抗震措施和关键主体结构施工中,及时逐户进行技术指导和检查,对发现的问题及时督促整改并做好现场记录,确保全镇人民的住房安全。

普及防灾减灾,提高抗风能力。为保障居民群众的生

命财产安全,烈山镇多次开展防灾减灾宣传活动,通过发放宣传资料、陈列防震减灾展板、接受现场咨询等方式,集中宣传防灾减灾相关法律法规及应对洪涝灾害、地质灾害等的有效处置方法和应对措施等应急预防知识。持续开展消防安全隐患大排查大整治,及时发现和消除各类安全隐患,确保全镇安全稳定发展。

直面遗留问题,破解办证难题。为切实维护和保障不动产权利人合法权益,着力解决房地产建设领域群众反映强烈的“办证难”问题,烈山镇严格落实“三清单三方案”,明确办证主体,开展土地确权、不动产测绘、结构安全鉴定、消防检测等系列工作,协调上级主管部门打通办证渠道,简化办事手续、优化办事流程,确保了一次性彻底解决办证问题。截至目前,已破解全镇

“难办证”工作涉及的8个项目177栋房屋难题,已办理分户产权转移登记5899套,办证率达到98%,有力有效维护了群众利益和社会稳定。

聚力疫情防控,织密防控网。为确保人民群众生命安全和身体健康,烈山镇坚持人民至上、生命至上,抓紧抓实疫情防控各项工作。深入包保村居,指导疫情防控工作,确保防控责任落实到位。加强监测预警,坚决落实“早发现”“早报告”要求。教育引导群众增强自我防护意识,保持勤洗手、多通风、戴口罩、少聚集等良好卫生习惯。持续加大对新冠疫苗接种的宣传力度,科学高效推进疫苗接种,确保应接尽接。

推动产业转型,助力乡村振兴。为树立乡村振兴新标杆,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足,烈山镇

烈山区加强汛期应急广播维护

■通讯员 邓亚萍 王彦启

及时维修,确保每一支喇叭都能正常播放,把区委、区政府发布的防汛救灾指令、疫情防控通告、中小学生防溺水提醒等内容及时传送到千家万户。截至目前,烈山区应急广播共播发防汛、疫情防控、防溺水等各类通告、公告、信息等200多条次,充分发挥应急广播

烈山区文旅体局联合各乡镇村和应急广播系统工程建设单位开展全区大排查,逐个查找问题,

烈山区文旅体局联合各乡镇村和应急广播系统工程建设单位开展全区大排查,逐个查找问题,及时维修,确保每一支喇叭都能正常播放,把区委、区政府发布的防汛救灾指令、疫情防控通告、中小学生防溺水提醒等内容及时传送到千家万户。截至目前,烈山区应急广播共播发防汛、疫情防控、防溺水等各类通告、公告、信息等200多条次,充分发挥应急广播在应急指挥、服务农村、服务群众方面的独特功能,让应急广播成为群众防灾减灾的好帮手。

烈山镇:压紧压实防汛责任

■通讯员 赵雅倩 张孜文

灾面积,确保秋粮生产安全。走访危房户及塌陷地,在低洼路段安装排水管道,积极疏通清理辖区排洪沟,保证收水口排水顺畅,降低道路积水,及时查看辖区内水库水情,确保及时发现险情并正确处置,最大程度降低强降雨天气带来的不利影响,改善居民的生活和出行环境。

发动党员,让党旗在防汛一线高高飘扬。烈山镇充分发动全镇各级党组织和广大党员干部,投身于强降雨天气的防范应对工作中,提前走村入户,抓实抓细各项防范措施,在重大考验面前挺身而出、主动担当、奋勇作为,全力以赴保障人民群众生产生活和生命财产安全。

积极部署,压紧压实防汛责任。烈山镇及时召开关于防汛防台风安全紧急工作会议,要求线上线下第一时间传达气象信息。各村(社区)严格落实24小时值班值守制度,强化重点区域排查,做好信息记录和信息传递,提前准备各项应急物资,落实各项防范措施,确保全镇居民安全度汛。

排查隐患,紧抓防汛工作不松懈。烈山镇全面清查排查农

田受灾情况,调派挖掘机打通河道“动脉”,最大限度降低农田受

杨庄街道:打好防汛“主动仗”

■通讯员 邓亚萍 甘露

内下水道,清除其中的阻碍行洪的枯树等障碍物;对低洼地带的违章建筑和危房进行拆除。

做好物资储备,加强抢险队伍建设。抓好物资保障,街道已采购应急物资发电机、水泵、雨衣、雨鞋、救生衣、救生绳、救生圈、工作灯、帐篷、铁锹、编织袋等,按需配发给各个社区。

深化思想认识,严格落实防汛责任。强化组织领导,成立防汛防台小组,及时召开防汛防台工作专题会议,对防汛工作进行了全面部署和安排。加大宣传力度,通过社区广播宣传、微信公众账号宣传、现场发放防汛宣传资料等方式,增强社会防汛意识,动员全社会各方面的力量参与到防汛工作中来。

紧盯薄弱环节,开展汛前排查险除。街道应急部门、环安、综合执法等部门派员对全街道沿河湖堤、危房(老旧房)、低洼地带等进行排查,及时做好影响范围内人员的安全转移准备。强化风险防范,保证雨水管道的畅通,确保周转房雨天不积水;检查街道

组建抗洪抢险应急队伍,成员由各社区主要干部、街道机关干部职工及青年志愿者等人员组成。各社区都配备了抢险应急小分队,主要由社区“两委”成员组成。成立专职应急救援队伍,由专职消防队员人员组建。落实应急演练,让群众了解预警信号、熟悉逃生路线、掌握一定的逃生常识,在紧急情况下,做到居民能安全转移。

宋疃镇:筑牢“烟花”抵御墙

■通讯员 邓亚萍 赵璧予

全面排查,果断处置隐患。为切实做好防汛防台风重点工作,宋疃镇组织工作人员深入群众家中,深入田间地头,细致排查各类风险隐患,发现问题果断处置到位,把隐患“清零”、把风险“清底”。同时全面掌握防汛防台风物资情况,做好各类物资供应保障,做到心中有数。

高度重视,深化思想认识。宋疃镇及时召开防汛防台风安全会议,传达烈山区防汛防台风专题会议精神,坚持人民至上、生命至上,深入排查解决隐患,多措并举,切实保障人民群众生命财产安全。

压实责任,形成防御合力。宋疃镇压实领导责任、部门责任、岗位责任,紧盯重点领域重点环节,在农田水涝、危损房屋等问题中把各项防范工作抓紧抓细抓实,充分发挥应急队伍作用,做好应急抢险准备,确保关键时刻“冲得出、打得赢”,全力以赴做好防汛防台风工作,筑牢“烟花”抵御墙。

古饶镇:织密防汛“安全网”

■通讯员 代珊珊

户督查基层党组织台风应急预案、防汛物资准备及危房排查工作。镇纪委成立督查组,对全镇防汛防台风应急处置工作开展监督检查。

高度重视,迅速部署工作。古饶镇及时紧急召开防汛专题会议部署工作。制定预案,及时成立防汛抗旱领导小组,下设10个防汛指挥部,协调指挥21个村(居)防汛抢险工作。各村(居)组建以积极分子、预备党员、基层民兵、志愿者为主的防汛抢险小分队,所有队员24小时待命。

加密监测,及时预警预报。镇村干部严格执行24小时值班制度,实行汛情“一日一报”制度,镇党政班子成员带头走村入

户督查基层党组织台风应急预案、防汛物资准备及危房排查工作。镇纪委成立督查组,对全镇防汛防台风应急处置工作开展监督检查。